2YNAPTHZEIZ

H ouvdprtnon gival pia autod0vapn Jovada Tou KwdIka, TTou gival
oXESI0OMEVN YIA TNV ETTITEUEN KATIOIOU OUYKEKPIPEVOU OKOTTOU.
Mepikég ouvapTAOEIS ATTAWG EKTEAOUV KATTOIEG EVEPYEIEG XWPIG VO
EMOTPEPOUV KATTOIA TIUA OTO TIPOYypappad. MNa rapddeiypa, n
void myputchar (char ch) { putchar(ch); }

atmAwg gpgavidel dedopéva otnv 086vn Tou UTTOAOYIOTH.

AAAeg ouvapTroeig utTToAoyilouv kaTtrola TiIuR TTou Ba Xpnoipotroindei ard
TO TTPOYPOPMA TTOU TIG KAAEDE. IN.X. N cos () utroAoyilel, yia Aoyapiacuod
TOU TTPOYPAHMATOG TTOU TNV KAAETE, TO GUVNMITOVO HIOG YWwViag.

Fevikd, p1o CUVAPTNON PTTOPED, TAUTOXPOVA, VA EKTEAEI KATTOIEG EVEPYEIEG

Kol va UTToAoyidel TINEG, TIG OTTOIEG ETTIOTPEPEI OTO TTPOYPAHUMA TTOU TV

KAAEOE.

2YNAPTHZEIZ

CevikA popen piag C-ocuvdapTnong:

TUnog évopa-ocuvaptnong (Atota pe SLarnpUieLg oplLopdTwv)
{

odpa ouvaptnong
}
O1 ouvapTRoEIg pag YAuTwvouv atrd eavaAnyeig. MNa mapadsiypa, av
mwpéTrel va eTTavalapBdvoupe cuxvd Kdtrola diadikaaoia, gival kaAuTepo
Vo yPAWoupE pia KaTdAANAn ouvdptnon yI'autd To OKOTTO KAl VA £XOUME
TO TTPOYPOMHUA 1) TA TTPOYPAMMATA VO KOAOUV aUTH TN OUVAPTNON OTToTE
Tn Xpe1adovrai.
AKOUN Kal av 3ev TPOKEITAI va XPNOIOTToIN0ei TTOAAEG POpPEG pIa
ouvdpTnon, agifel va SopoUPE Ta TTPOYPAMUATA HOG UE OUVOPTAOEIG

€meIdN auTd yivovTal TrIo KATavonTd Kail EUKoAa o€ aAAayég 1 BEATIWOEIG.




2YNAPTHZEIZ

* TNa mapddeiypa, ag utroBéooupe 0TI BEAOUNE VO YpAdWou e Eva
TTPOYPAUHA TTOU:

Na Siafdader pia Aiota api@uwv

Na Toug TotroBeTei o au§ouoa SidTagn
Na Bpiokel Tn péon TIPAR Toug

Na gp@avilel éva ypd@nuo e HTTAPES

Od JTTOoPOoUCAE VO XPNOIMOTTOINCOUE TO TTAPAKATW TTPOYPAMHA:

int main ()
{
float 1list[50];

readlist(list) ;
sort (list) ;
average (list) ;
bargraph(list) ;
return 0;

AHMIOYPIIA MIAZ AMAHZ 2YNAPTHZHZ XQPIZ OPIZMATA

#include <stdio.h>

#define IDRYMA "PANEPISTHMIO DYTIKHS ATTIKHS"

##define CAMPUS "PANEPISTHMIOYPOLH I"

##define DIEYTHYNSH "AGIOU SPYRIDONOS ST., 122 10 EGALEO"

void starbar(); /* Apxétumo ouvéptnong mou Oa xprnoipomnoLnOei
apydtepa and to mpdypappd pog */
int main()
{
starbar () ;
printf ("%$s\n%s\n%s\n" , IDRYMA ,CAMPUS ,DIEYTHYNSH) ;
starbar () ;
return 0;

}

#define LIMIT 50 /* AYTH H #define IZXYEI AINIO EAQ KAI META .. */
void starbar ()
{

int i;

for (i=0; i<LIMIT; i++)

putchar('*");

putchar ('\n"') ;

}




AHMIOYPIIA MIAZ AMAHZ ZYNAPTH2HZ XQPIZ OPIXMATA

Efodo¢ mpoypdppatog:
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PANEPISTHMIO DYTIKHS ATTIKHS
PANEPISTHMIOYPOLH I

AGIOU SPYRIDONOS ST., 122 10 EGALEO
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NAPAAEICMA ZYNAPTH2ZHZ ME OPIZMATA

#include <stdio.h>
float square(float x); /* Apxétumo ouvdéptnong square() */
float cube (float x); /* Apxétumo ouvdéptnong cube() */

int main()

{

float num, num2, num3;

printf ("Pliktrologhse enan arithmo: ");
scanf ("%$£f", &num) ;

num2 = square (num) ;

num3 = cube (num) ;

printf("%.1£%2 = $.3f, %.1f~3 = %.3f\n",num,num2,num,num3) ;
return O;

}

float square(float x) /* YmoloyileL tO TeTpdywvo pLAG TLPARG */
{

float res;

res = x * x;
return res;




MAPAAEICMA YNAPTHZHZ ME OPIZMATA

float cube (float x) /* Ymoloyile. tov kUBo pLag¢ TLpfg */
{
return (x * x * x);

}

Nopdde Llypo €KTEAEONG MPOYPAPPATOR :

Pliktrologhse enan arithmo: 2.5 <enter>
2.5%2 = 6.250, 2.5%3 = 15.625

EMOQOAEYMENEZ KAHZEIZ 2YNAPTHZEQN

Ta opiopara piag cuvapTnong UTTOpoUV va gival OTTOIECOATIOTE £YKUPEG EKPPAoelg TNG C
(nipég, peTaBAnTEG, apIBUNTIKEG i} AOYIKEG TTAPACTACEIG A pia GAAN CuvAPTNON PE TIA
emMOTPOPAG). OI TTAPOaKATW EPPWAEUPEVEG KAATEIG GUVOPTACEWY Eival ATTOAUTWG VOUIMEG:

half(y);
square (a) ;
third (b) ;
half(c);

x = half (third (square (half(y)))); ()
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XPHZH YNAPTHZEQN ZE EKOPAZEIZX

/* EAeyxog¢ av éva tpiywvo gival oploywdvio. Ta opiopata TI1¢
ouvdptnong eival TUnov int Kol avTLoTOLXOUV OTLG MAeUpéQ
TOoU TplLy@dvou. H ouvdptnon eniotpépelt TRUE/FALSE. */

int orthogonal_ triangle(int a, int b, int c)

{

if (square(a) == square(b) + square(c) ||
square (b) == square(c) + square(a) ||
square (c) == square(a) + square (b))
return 1;
else
return 0;
}

NoapddeLypa Xxpong tng ouvapinong:
Eotw O6t1 €xoupe Sdoel OAKEPULEGQ TLIHEQ OTLG METAPBANTEG X, y, Z
if (orthogonal_ triangle(x, y, z))
printf ("H triada (%d %d %d) ikanopoiei to Pythagoreio
theorhma\n", x, y, z);




MINAKAZ Q3 OPIZMA 2YNAPTHZHZ

#include <stdio.h>
#define DIM 5

float average(float pin[], int dim);

int main ()
{
int i;
float a[DIM];

for (i=0; i<DIM; i++)
{ printf("\nPlease input a float for a[%d]: ",i);
scanf ("%£f",&a[i]); }
printf ("Average of the %d numbers: %£f\n",i,average(a,DIM)) ;
return O;

}

float average(float pin[], int dim)
{

int i;

float sum;

for (i=0, sum=0.0; i<dim; i++)

sum += pin[i];
return (sum/dim) ;

ZXOAI0ONOC TTPOYPAMMNATOC

H average () éxel 600 opiopata (TTapap£Tpoug). ATTo Tnv dlaKfRpugn Twv opIoudaTwyY
BAétroupe 611 TO TTPWTO (BNAAdH, TO pin) eival évag povodidoTatog, Tutrou float, TTivakag evw
10 GAAO (dnAadH, To dim) gival TUTTOU akepaiou. OTav To KUPIWG TTPOYPAUMA KOAET TN
ouvapTnNon, EKXwPEOUVTal TINEG OTIG TTAPAPETPOUG TNG. AnAadn, n KARon average (a,DIM)
eKXwpei TN 81E0BUVON TOU TTPWTOU OTOIKEIOU TOU TTivaka a aTn JeTaBANTA pin (auté Ba
&€nynBei avaAuTika oTo KepdAaio Twv SEIKTWV) Kal, ETTIANG, EKXWPEI TNV T 5 otnv dim.

Ta ovéuaTa TwV OPICUATWY gival oTNV ouaia véeg HETABANTEG. O UTTOAOYIOTAG TTPETTEI VO
Toug e€ao@aliasl BEoelg pvrpng OTTwG akpPIBWG Yivetal e OAeg TG HeTABANTEG. OAegg o1
HETABANTEG pIaG ouvapTNONG (OpigpaTa Kal HETABANTEG TTOU dNAWVOVTAI OTO CWHA TNG
ouvapTnong) €ival TOKAG eUPEAEIAG, dnAadr) dnuioupyouvTal he TNV KARON TNG
ouVvApPTNONG, UTTAPXOUV 600 0 €AEYXOG TOU TTPOYPAUUOTOG £ival OTN GUVAPTNON Kal
KatapyouvTal (eagpavidovTal) ye 1o TEAOG TNG ouvdapTnang. MN'‘autév Tov Adyo, Ba
ovouadovTal TOTIKEG METABANTEG.

O1 ToTTIKEG HETABANTEG MIAG GUVAPTNONG UTTOPOUV Va £XOUV Ta idla ovOUOTa PE QUTE TWV
peTaBANTWV GAAWY ouvapTAoEwy, gupTrepIAapBavopévng kai Tng main(), Xwpig va UTtapxel
Kivduvog auykpouang. MNa apadeiyua, dev Ba UTTAPXE Kavéva TTPORANua av
XPNOIUOTTOIOUCAUE TO a aVTi YIa pin WG TTPWTO OPICUA TNG average ().




KAAZEIZ KAl EMBEAEIA METABAHTQON (Storage Classes)

‘OAeg o1 petaBAnTég TToU opidovTtal VIS piag ouvapTnong (Tng main() cupTrepIAau-
Bavopévng) gival TOTTIKEG Kal avTIaToIXoUV aTnv KAGaon auto tng C.

H kAdon auto civai n default kAdon kai dev xpeidletal va 1n SNAWVOUNE KATA TN
dlaknpugn Twv petaBAnTwy. Av yia k&toio Adyo Ba BéAape va uttevBupicouue O
Mo HETABANTA €ival OKOTTiUWG AUTOUATN TOTE UTTOPOUE VA EiPACTE AVAAUTIKOI
KaTd TN SNAwoN Twv YETABANTWY Kal avTi, yia TTapddelyua, Tng diaknpuéng

int sum;

float a=10.3, b=-13.9;

Ba ptropoloape va £xoupe TNV 1I00dUvVaPn SIaKAPUEN

auto int sum;

auto float a=10.3, b=-13.9;

O1 yeTaBAnTég KAGong auto dnuioupyouvTal KABE GoPA TTou KAAEITAI N ouVAPTNON
KQI KOTapyouvTal e To TEAOG TNG CUVAPTNONG. ZUVETTWG, N EMPREAEIG TOUG gival OTO
auoTnpd TTAaiclo TG ouvapTnong. AvTifeTa, pia ETABANTH oTATIKAG KAdoNg
(static class) dev "xavel" Tnv TIUA TNG KABE Popa TTou ekTeAEiTAI N cuvdpTnan. O
oTaTIKEG PETABANTEG £xouv TV idIa euBEAEIO YE TIG AQUTOPATEG JETABANTEG.

MNapddeiypa

#include <stdio.h>
void auto_static();

int main()

{

int i;

for (i=0; i<3; i++)
auto_static() ;
return O;

}

void auto_static() /* Auvtdépateg/otatirég petapAntég */

{
int auto _var = 1;
static int static var = 1;

printf ("auto=%d, static=%d\n",auto_var++,static_var++);

}

Efodo¢ mpoypdppatog:
auto=1l, static=1l
auto=1l, static=2
auto=1l, static=3




EEQTEPIKEZ — KAOOAIKEZ METABAHTEZ

O1 peTaBAnTéG TToU opidovTal £Ew aTré ouvapTAoElg eival KaBoAIKAG EPPREAEING KOl OVOUG-
Covtal e§wrepikég (external) ) kaBoAikEG peTaBAnTEG. Mia KaBoAIKr peTaBANTA TTPETTEl v
ONAWVETAI HECQ GTN CUVAPTNON TTOU T XPNolPoTIolEi ue TN AégN-kA€1Si extern. MNapddeiypa:

int a,b; /* AfAwon 4 RAOOALRAOV HpeTAPBAnTAOV */
char gl_ch;
float £f1;

int main()
{
extern int a; /* AfAwon 4tL 1 a eival KAOOALKH */
auto int b; /* Zxémipn SHAwon véag TOmLKAG PETAPBANTHG mou
éxeL to (8Lo Svopa pe pLa KAOOALKA petapAntH */
extern char gl ch;

}

void funcl ()

{
extern int a; /* AfAwon StL 1 a egival RKAOOALRA */
int i,3; /* AfAwon vér®v AUTOPATOV TOMLKAV HETAPAnTAOV */
extern float f1;

ZXOAIAONOC TTPOYPAUPATOS

O1 peTaBAnTég a kal gl_ch €xouv dNAwBET wg KABOAIKEG péoa OTNY main ().
‘OT1av o1 dnAwoelg Twv KaBOAIKWYV PETARBANTWY gival aTo idI0 apxeio Kal
TTponyouvTal KATToI0G ouvAPTNONG, TOTE BeV gival atrapaitTnTo va dnAwBouv wg
KaBoAIKEG Kal péoa aTn ouvapTtnon. ‘ETol, n £1 utmopei e1Tiong va
XPnoiyotroiNdei atrd TN main () wg KABOAIKA PETABANTA. Opwg, eTTeIdn N b £XEl
OnAwBei yéoa otn main () WG auto PetaBAnTr, n HETABANTA auTh Ba cival
d1a@opeTIKA atrd TNV eEwTepIkA. H main () &ev Ba éxel duvatdTnTa

TTPOCTTEAACNG TNG KABOAIKNAG HETABANTAG b.

AvrioToixa, n funcl () YTTopPEi va TTPoCoTTEAACEI OAEG TIG KABOAIKEG HETABANTEG

(dnAwpéveg Kal adNAWTEG).




ANAAPOMIKEZ 2YNAPTHZEIZ

/* Ep@A&vion XopaRTHpwV KAT'aviiotpoern oceipd */
#include <stdio.h>

int main()

{

char ch;

if ((ch = getchar()) '= '\n')
main() ; /* Avadpoplkfy KAfjon ouvdptnong */
putchar (ch) ;

return O;

}

Efod0¢ mpoypdppatog:
recursive program[enter]

margorp evisrucer

ZXOAIOOUOC TTPOYPAMMATOC

Mia ouvdapTtnon Tou KaAei Tov €auTd TNG ovouddeTal avadpouiKn (recursive).
‘Otav n main() ekTeAgiTal yia TTpWTN Popd, £€vag XapakTipag diaBddetal atéd 1o
TTANKTPOAGYIO Kal EKXWPEITAI OTNV TOTTIKA JETABANTA ch. XTn ouvéxeia, av dev
TAnKTpoAoyroaue [enter], n main() kaAeital ek véou (2n kAAon). MapaTtnprRoTe 6T N
putchar (ch) dgv €xel KON EKTEAEDTEI.

Me 1n deUTepn KARon TG main(), dnuioupyeital pia véa Totmkr JETaBANTH ch, évag véog
XapakTpag diaBadetal kal ekxwpeital otnv ch kai avakaAeital n main() (3n kKAfon) xwpig
akopn va £xel ekteAeaTei n putchar(ch) eite TNG 1ng €ite TG 2ng kARang Tng main(). H idia
diadikaagia guveyidetal Eéwg 6Tou TTANKTPOoAoyriooupe [enter]. ToTe, n TeAeuTaia KAon NG
main() atmo@eUyel TNV avadpopn KaBws ch == '\n' Kal GUVEXiCEl EKTEAWVTOG TNV
putchar (ch). Auto £xel WG aTTOTEAECPA va TOTTOBETNOET 0 dpopéag aTnv apxr TNG
ETTOUEVNG YPAUUNG Kal VO ETTIOTPAPE] 0 EAeYX0G OTNV APETWG TTponyoUpEvn KARAan Tng
main() otréte ep@avidetal aTnv 006V 0 TEAEUTAIOG XAPOAKTHPAG TTOU TTANKTPOAOYOApE,
OAOKANPwWVETAI N avadpopIKr KAroN Kal ETTIOTPEPETAI O EAEYXOG OTNV OUECWGS TTPONYOUNEVN
KAAoN. AuTo cuvexieTal HEXPI va ETTIOTPAPET TEAIKA 0 EAEyXOG OTNV TTPWTN KARCN TG main()

Kal va ENPavIcOEi 0 TTPWTOG XAPOKTHPAG.




O1 avadpouikéc KAQoeic Tng main()

Mapdadeiyua, yia €§icod0: Char[enter]

1n xAforn: ch=getchar(); /* ch == 'C' */
2n xAfoqn: ch=getchar(); /* ch == 'h' */
3n kAforn: ch=getchar(); /* ch == 'a' */
4n rAfon: ch=getchar(); /* ch == 'r' */
5n kAfjon: ch=getchar(); /* ch == '\n' */

51 xAfjon: putchar(ch); /* Epeévion '\n' */
4n xAfjon: putchar(ch); /* Epgpévion 'r' */
3n kAfon: putchar(ch); /* Eppdvion 'a' */
2n xAfjon: putchar(ch); /* Eppévion 'h' */
1n xAfon: putchar(ch); /* Eppavion 'C' */

AAANo TTapAdelypa avadpopng

/* EUpeon otouxeiwv tng arodoubiag Fibonacci */
#include <stdio.h>

int Fibonacci (int element) ;

int main()

{

int stoixeio;

printf ("Poio Fibonacci stoixeio thelete?\n");
scanf ("%d", &stoixeio) ;
printf ("Fibo[%d] = %d\n",stoixeio,Fibonacci (stoixeio)) ;
return 0;
}
int Fibonacci (int element) /* Avadpoptkf ouvéptnorn */
{
if (element == || element == 2)
return (1) ;
else
return (Fibonacci (element-1) + Fibonacci (element-2)) ;




